

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 112 (433) || Четверг, 23 октября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

Общественному скоту сытую и теплую зимовку

Пастбищный период заканчивается. Уже наступили осенние заморозки. Скоро пройдут снегопады, начнутся вынужденные метели. Скот перейдет на стойловое содержание. Зимний период — самый ответственный период для животноводства. К этому времени колхозы должны подготовиться так, чтобы и в зимних условиях обеспечить дальнейший подъем продуктивности скота, полное сохранение приплода.

Многие сельхозартели нашего района, перестраивая свою работу на военный лад, энергично готовятся к зиме. В колхозе «Победитель», как уже сообщала газета «Искра Барзаса», отремонтировали и утеплили помещения, здесь предусмотрено все до малейших деталей, заделаны щели, починены двери, окна. Правление колхоза выделило специальную бригаду для подвозки кормов к фермам. Тщательно готовятся к зимовке скота и в колхозах им. 518, «Новый мир» и в Щегловском свиносодержании.

Но было бы неправильно считать, что везде так хорошо обстоит дело с подготовкой к зимовке скота.

В колхозе им. 7 конгресса Коминтерна (председатель правления артели тов. Савчин) до сего времени не начат ремонт скотных дворов, навоз из помещений не убран. Внутри построек гуляет ветер. Отсюда можно сейчас предполагать — какая судьба может постигнуть скот в суровые зимние месяцы, если районные организации не обратят на это серьезного внимания.

Исключительно плохое положение с подготовкой к стойловому периоду в колхозе «Большевик», Дмитриевского сельсовета. Здесь в скотном дворе не имеется крыши, двери не утеплены, а к ремонту помещения для телят совершенно не приступали. Не заботятся о животноводстве и в колхозе им. 1 мая, Ермаковского сельсовета.

Готовимся к зиме

В этом году наш колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами. В числе первых мы закончили косовину, обмолот и всю уборку урожая. Наряду с этим мы лучшее зерно сдавали государству, выполнив план поставок на 126 процентов. Также перевыполнены план подъема зя-

Кормовая база будет решать не менее важную задачу в проведении зимовки скота. Многие колхозы перевыполнили план по закладке силоса и сенохранилища. Но тем не менее, необходимо собрать все гуменные корма. Нельзя поступать так, как в колхозе им. 7 конгресса Коминтерна, где хорошая яровая солома и мякина разбросаны, как попало. В результате ценные корма подвергаются порче, в то время, как план сенохранилища не выполнен.

Надо уяснить каждому руководителю колхоза, каждому работнику животноводства, что в хороших хозяйственных руках солома и мякина становятся прекрасным кормом, охотно поедаемым скотом. Поэтому сейчас надо принять все меры к тому, чтобы привести в надлежащий порядок все корма, строго учесть их и подвезти к фермам.

Часть кадровых рабочих с животноводческих ферм ушла на защиту отечества. Их заменили новые люди без всякой подготовки. Поэтому правления колхозов, первичные партийные организации должны больше уделять внимания учебе и воспитанию молодых кадров. Изо дня в день ширить ряды стахановцев.

Колхозная деревня готовится достойно встретить предстоящую XXIV годовщину великой Октябрьской социалистической революции. Колхозники включаются в предоктабрьское социалистическое соревнование, чтобы отметить этот праздник достижениями, усиливением помощи Красной Армии, борющейся с фашистскими ордами.

Святая обязанность каждого работника фермы, правления колхозов — отлично подготовиться и провести зимовку скота, дать стране и доблестной Красной Армии столько животноводческой продукции, сколько потребуется.

Сейчас мы готовимся к зиме, ремонтируем скотные дворы и заготовляем топливо для семей красноармейцев.

У. Киселев.
Председатель колхоза им. Карла Маркса.

Подготовка счетных кадров

15 октября состоялся выпуск колхозных счетоводов, окончивших месячные курсы при райцентре. На курсах обучалось 30 че-

ловек, большинство из них девушки.

Многие выпускники уже приступили к своим обязанностям.

Н. Бродников.

Встретим славную Октябрьскую годовщину образцовой подготовкой к зимовке скота. Дадим Красной Армии и стране больше мяса, масла, шерсти и других продуктов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ОКТЯБРЯ

В течение 20 октября шли бои на всем фронте, особенно напряженные на Можайском, Малоярославецком и Таганрогском направлениях. На западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

* * *

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, тов. Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

* * *

Наша авиация, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бом-

бардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары. Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестopalов в этот же день уничтожил четыре немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, направляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

* * *

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

По поступившим сведениям,

немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено. Судьба остальных — не известна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено, как самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

Последние известия с фронтов Отечественной войны

Напряженные бои за подступы к столице

Западный фронт, 20 октября. (Спец. воен. кор. «Правды»). Наши части ведут упорные бои, продолжая сдерживать наступление танков и пехоты противника.

В районе Малоярославца немецким танкам удалось несколько продвинуться на восток к селу В., из которого накануне они были выбиты.

На Можайском направлении наши части, поддерживающие

метким огнем артиллерии, сдерживают противника.

5-й день части командира Хоменко ведут уличные бои за обладание городом Н. Наша пехота и танки ворвались на северо-восточную и южно-восточную окраины города и удерживают их, несмотря на сильное огневое сопротивление со стороны немцев.

Части, действующие на другом участке западного фронта,

в ночь на 18 октября уничтожили до 30 немецких танков, 40 автомашин и 30 мотоциклов.

20 октября фашистские бомбардировщики, несмотря на дождь и туман, пытались произвести несколько налетов на прифронтовые объекты. Однако, ни один из этих налетов не удался и сброшенные бомбы не причинили никакого вреда.

П. Лидов.

НАПРЯЖЕННАЯ БОРЬБА В РАЙОНЕ ТАГАНРОГА

(От специального военного корреспондента «Красной звезды»).

Захватив Мариуполь, фашистские полчища двинулись к Таганрогу. Они бросили в бой огромные силы с намерением — однажды ударом взять Таганрог.

Однако, на второй же день после взятия Мариуполя немцы натолкнулись на наше сильное противодействие. Немцам не хотелось принимать боя, но сдавшаяся обстановка вынудила их это сделать. Боя длились несколько дней. Неприятель обходил наши укрепления, пытался наносить удары во фланг, но обороняющиеся держались крепко.

Потеряв надежду пробиться прямым путем к Таганрогу, фашисты перегруппировали свои войска, подтянули свежие силы и предприняли дальнейший обход правого фланга наших частей, очевидно, с тем, чтобы потом продолжать наступление на Таганрог с севера.

Вражеский замысел был скоро разгадан. Не успели немцы выйти на рубеж, откуда намечался удар на Таганрог, как они вновь встретили сильное сопротивление. Вражеские силы с обеих сторон. Та и другая сторона не переставала атаковать

друг друга. И несмотря на то, что неприятель занимал более выгодные позиции и имел численное превосходство, все же, понеся многочисленные потери, он отошел. Наши части отбили у врага несколько крупных населенных пунктов. Он понес здесь большие потери.

Между тем фашисты продолжали получать свежие подкрепления. Накопив силы, противник начал снова наступление на Таганрог. Наши части под давлением численно превосходящего врага отошли на заранее подготовленный рубеж.

Майор т. Карпенко.

ПСИХИЧЕСКАЯ АТАКА НЕМЦЕВ

Сегодня на одном из участков Ленинградского фронта огромная колонна немецкой пехоты в полный рост пошла атаковать наши позиции. Впереди шел оркестр, играя истерический немецкий марш.

Командование энской части попросило моряков открыть артиллерийский огонь с кораблей. Линкор «Октябрьская революция» получил задание напра-

вить удары своего главного калибра по фашистскому сброду.

Управляющий огнем капитан-лейтенант комсомолец Л. Бредун вместе с молодым коммунистом-штурманом А. Забелло быстро произвели необходимые расчеты. Командиры орудий Хлапов, Шевченко, Зверев, водник Попов действовали быстро и решительно. Всего одну минуту продолжалась скрупуль

зительный огонь линкора, но результаты его были губительны для немцев.

Первый снаряд попал прямо в оркестр. Залихватский марш был прерван на одной из самых высоких нот. Следующие залпы разорвали живую силу противника. Пьяная колонна была разгромлена и рассеяна.

А. Тарасенков.
Ленинград, 20 октября.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Участок соревнуется

Коллектив рабочих и служащих Курганского участка ширпотреба, Барзасского райлесхоза, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование обязался: выполнить план заготовки лыжной болванки к 7 ноября и добиться систематического перевыполнения норм выработки каждым рабочим. Сейчас обязательства уже реализуются.

Рабочий тов. Скворцов на

заготовке лыжной болванки ежедневно выполняет свое задание на 115—120 процентов. Такие же показатели у ряда других рабочих.

Чтобы в предоктябрьском соревновании выйти победителями с еще лучшими показателями здесь на работу выходят вторые члены семьи и в своей работе не уступают кадровикам.

Н. Оловянников.

Перевыполняют нормы выработки

Колхозная деревня также стремится встретить XXIV годовщину великого Октября новыми успехами в работе. На полях колхоза им. 518 разгорается предоктябрьское соревнование. Между трактористами и пахарями развернулось соревнование за высококачественную работу и перевыполнение норм на подъеме зяби. Впереди всех идут трактористы тт. Сусоенко А. и Глебов Ф., вспахивающие по 5—6 га в

день вместо нормы 4 га. Успешно работают на взмете зяби и молодые пахари тт. Ильин Е. и Яковлев В. Работая на пароконных плугах, они ежедневно вспахивают по 1,28 га.

Выполнив план зяблевой пашоты на 117 процентов, колхозники продолжают пахать зябь сверх плана. На 19 октября уже вспахано 459 га, вместо плановых 390 га.

П. Гулевич.

План подготовки и проведения XXIV годовщины великой Октябрьской социалистической революции

Подготовка и проведение празднования XXIV годовщины великой Октябрьской социалистической революции в 1941 г. будет проводиться в условиях великой Отечественной войны Советского Союза против германского фашизма. Поэтому основной задачей в подготовке и проведении Октябрьских торжеств является: мобилизация масс за укрепление оборонной мощи Советского Союза; обучение населения военному делу и оказанию всемерной помощи Красной Армии теплой одеждой. Широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение планов по промышленности и сельскому хозяйству, образцовое окончание строительства и ремонт скотных дворов, укрепление социалистической дисциплины труда на предприятиях, совхозе и колхозах, за подъем производительности труда и высокое качество продукции.

Встретить XXIV годовщину великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными достижениями: по добыче угля, золота, леса, буровыми работами геологоразведок, завершением всех хлебоуборочных работ, полным выполнением обязательств перед государством по хлебу, мясу, маслу, шерсти, денежным платежам.

Районная комиссия по подготовке и проведению XXIV годовщины великой Октябрьской социалистической революции предлагает всем местным комиссиям провести следующие мероприятия:

1. 25 октября с. г. совместно с первичными парторганизациями, сельсполкомами и посоветами создать совещание агитаторов, руководителей предприятий и учреждений, председателей колхозов по вопросу подготовки и проведения XXIV годовщины Октября. Всю проводимую работу организовать под лозунгом "Все для фронта, все для полной победы над германским фашизмом".

2. Ежедневно в каждом предприятии, колхозе, совхозе, по цехам, бригадам, раскомандировкам, по 5-ти и 10-ти дворкам агитаторы должны проводить беседы, читки газет на темы о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции, о великой Отечественной войне, о патриотизме советского народа в

войне с германским фашизмом, о нашем участии в укреплении фронта.

3. Общественные учреждения, клубы, избы-читальни, красные уголки, улицы должны быть украшены лозунгами и плакатами, посвященными XXIV годовщине Октября и мобилизации масс под лозунгом "Все для фронта, все для победы над врагом".

4. 1-го ноября с. г. всем организациям, предприятиям и колхозам в клубах, избах-читальных и красных уголках провести собрания рабочих, колхозников и служащих с вопросом о великой Отечественной войне и наших задачах.

5. До 6-го ноября местным комиссиям совместно с профсоюзными, партийными, комсомольскими и советскими организациями провести массовую проверку соц. договоров по предприятиям, колхозам, совхозу, бригадам и авеням.

6. 6-го ноября вечером в пос. советах и сельсоветах, в предприятиях, колхозах и совхозах провести торжественные обеденные заседания с местными организациями с вопросами:

а) доклад о XXIV годовщине великой Октябрьской социалистической революции о задачах общественных и хозяйственных организаций в период великой Отечественной войны;

б) о подведении итогов соцсоревнования и дальнейшем развитии стахановского движения.

7. 7-го ноября в 11 часов дня провести митинги и демонстрации (план демонстрации выработан местной комиссией).

8. 7-го ноября вечером поставить постановки и концерты силами комсомола и политпросветучреждений.

9. 8-го ноября в 11 часов утра провести в школах и детсадах утренники. Вечером 8-го ноября организовать комсомольско-молодежные вечера самодеятельности.

10. 8 и 9 ноября провести на предприятиях и в колхозах массовые воскресники, а заработанные средства сдать в фонд обороны страны.

11. За художественное оформление учреждений, предприятий и общественных мест колхозов ответственность возлагается на руководителей учреждений, предприятий и колхозов.

Районная комиссия.



На снимке: военные занятия бойцов отряда народного ополчения Ленинграда.

Токари Н-ского завода Г. Н. Иванов (справа) и В. И. Дубенский изучают противотанковую пушку.

Хорошее начало

По-настоящему поняли и выполняют постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении граждан СССР военному делу в Тихеевском сельсовете.

Здесь организованы военно-учебные пункты, в которых аккуратно и по-деловому проводятся занятия. Для более эффективного и правильного проведения занятий военно-учебные пункты полностью снажены материальной базой и наглядными пособиями. Оборудована и 200-метровая полоса препятствий.

Чтобы занятия проходили лучше и давали больше навыков призывающим, начальник военно-учебного пункта тов. Мархинин П. регулярно проводит инструктивные совещания с командным составом. Кроме этого Тихеевский сельсовет соревнуется с Новым поссоветом за более лучшее усвоение программного материала по всеобщему.

Но недостаточно развернуты работы по всеобщему в Златогорском сельсовете (председатель тов. Емельяненко). Здесь до сих пор еще только думают начать занятия. Златогорскому сельсовету надо последовать примеру тихеевцев.

К. Лысенко.
Инструктор райвоенкомата.

Там, где нет контроля

Закончив скирдование хлебов, колхоз «Ударник», Златогорского сельсовета, приступил к обмолоту. Казалось бы, что сейчас, как никогда, надо следить за сохранностью зерна от порчи и расхищения, однако, этого здесь нет. Намолоченное зерно подолгу валяется на токах без всякой охраны. Его растаскивают птицы, едят и топчут лошади и другой скот.

Правление артели прекрасно знает об этих безобразиях, но мер к устранению их не принимает.

Хочется знать, долго ли еще будет так продолжаться? И не пора ли понять руководителям колхоза, что такое положение дел наносит ущерб колхозу и государству.

Н. Полушкин.

Участковый агротехник.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ НАШИМ БОЙЦАМ!

Вклад нашей семьи

Мой муж уже сдал для наших красных воинов туалет, фуфайку, стеганые брюки, суконное одеяло и полотенце, я же сдаю дополнительно 300 граммов шерсти, подушку с двумя наволочками, полотенце, носки и два носовых платка.

Кроме этих вещей наша семья сдала в фонд обороны страны на 1500 рублей облигаций государственных займов.

Ф. Шевелева.

Чтобы быстрее и лучше снабдить нашу героическую Красную Армию всем необходимым и тепло одеть героев-воинов, я призываю последовать моему примеру членов колхоза «Новая деревня» — Хмарину М., Баянову Н., Долганову М., Воронецкую Т., Баянову П. и всех колхозников дер. Подъякова.

Многие рабочие хотят сдать одежду для бойцов, но приемная комиссия вот уже больше полмесяца как прекратила свою работу и не организует сбор теплых вещей.

Такое положение дальше нетерпимо. Зима не за горами. Надо быстрее собрать теплые вещи и послать их дорогим защитникам родины.

А. Машенцева.

Прекратили работу по сбору теплых вещей

Передовые рабочие и служащие промартели им. З-й пятилетки активно помогают бойцам Красной Армии теплыми вещами. Но в целом среди коллектива сбор их проходит неудовлетворительно. Еще 80 процентов рабочих совершенно не приняли участие в сборе теплой одежды. Массовая работа здесь как следует не развернута. Не принимает участия в этом деле и комсомольская организация.

Подарок бойцам

Учащиеся Шалевской начальной школы по примеру своих родителей подготовили посылку для бойцов Красной Армии. В посылку ребята вложили 50 карандашей, 4 зубных порошка, две зубных щетки, тридесятка иголок, тетради и много ниток.

Особую активность проявил в

сборе подарков ученик IV класса Степа Анищенко. Он внес 18 карандашей, зубной порошок и щетку.

Все учащиеся решили обратиться к школьникам Вагановской начальной школы последовать их примеру.

Е. Дюкова.
Зав. школой.

Пахать зябь темпами военного времени

На 20 октября колхоз «Таежник» вспахал 39 гектаров зяби, лишь 35 процентов к плану.

Причина столь позорного отставания заключается прежде всего в исключительной неорганизованности полевых работ и в безответственном отношении к делу правления артели. В колхозе 10 конных плугов, трактор. Используя эти машины, можно ежедневно вспахивать минимум 12 гектаров, а вспахивают, как правило, 3 га, а в некоторые дни и того меньше.

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома колхоз должен поставить в борозду 8 конных плугов, поставлено же 6 и то только в последние дни. Можно

было бы пахать и трактором, но председатель правления артели тов. Немилов не позабылся своевременно выбрать горючее с нефтебазы, в результате трактор стоял 10 дней.

Среди пахарей недостаточно развернуто социалистическое соревнование. Предоктябрьские обязательства хотя и взяты пахарями, но за выполнение их не чувствуется настоящей борьбы. Пахар тов. Буцый и Комаров выполняют норму только на 50 процентов.

Правлению колхоза надо понять, что остающиеся сроки для вспашки зяби исчисляются буквально днями. Вот-вот настанут заморозки и повалит снег. Сейчас надо использовать каждый час благоприятной погоды для выполнения плана подъема зяби.

Пахать зябь темпами военного времени — такова задача каждого колхоза.

Е. Постолов.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

Ушла лошадь: кобыла, масть булавой, левое ухо вилкой, рост 136 см.

Знающих местоонахождение сообщить Барзасскому отделению милиции за вознаграждение.

Ушли лошади: кобыла, масть гнедой, холка сбита, морин вороной, на лбу звездочка.

Знающих местоонахождение просить сообщить Барзасской ветлечебнице.